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Resumo da ata da reunião do Conselho Geral de 11 de abril de 2023 
 

Ponto um – Aprovação da ata da reunião anterior 

Foi aprovada a ata da reunião anterior pelos conselheiros presentes nessa reunião.. 

Ponto dois – Informações. 

- Nova representante dos alunos e novo representante do Instituto Politécnico de Setúbal – Escola 

Superior de Tecnologia do Barreiro: a conselheira Érica Matos e o conselheiro João Vinagre, 

respetivamente. 

- Orçamento Participativo das Escolas: propostas vencedoras e verbas atribuídas. 

- Concluída a pintura da escola sede, questionou-se a possibilidade de completar o que ficou em 

falta, colunas dos telheiros e muretes; a Direção e a autarquia estão a estudar a possibilidade de o 

fazer. 

- A comemoração do centenário de Augusto Cabrita cumpriu as expectativas; foi questionada a 

ausência do convite da CMB à presidente do Conselho Geral para assistir ao evento promovido pela 

autarquia; a CMB convidou a Direção do Agrupamento. 

- Foi publicada a “Norma um JNE – Instruções para a Realização de Provas e Exames do Ensino Básico 

e do Ensino Secundário” em período de pausa letiva, facto que poderia ter dificultado o 

esclarecimento das dúvidas dos alunos, que não ocorreu dada a disponibilidade permanente dos 

diretores de turma e da secretaria, para dar resposta às muitas questões colocadas. 

- Procedimento Concursal Prévio à Eleição do Diretor do Agrupamento de Escolas Augusto Cabrita: 

- foi publicado, no Diário da República de 6 de abril, o Aviso de Abertura n.º 7147/2023; no mesmo 

dia foi enviado para a página eletrónica do Agrupamento, estando também na página eletrónica da 

Direção-Geral da Administração Escolar (DGAE); 

- No dia 7 de abril, o Aviso de Abertura foi publicado no jornal Público; 

- Na página do Agrupamento estão também disponíveis o Regulamento e o Requerimento de 

Candidatura; 

- o prazo das candidaturas termina no dia vinte e um de abril; 

- A 9 de março, foi publicada a Circular número BX23069064, sobre a Eleição, recondução e avaliação 

de Diretores de Agrupamentos de Escolas/Escolas Não Agrupadas. Destaca-se a novidade de todos 

os certificados dos candidatos terem de ser enviados à DGAE; 
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- foi dado conhecimento da intenção da Autarquia de não integrar a Comissão eleitoral, 

manifestação expressa anteriormente, por correio eletrónico. 

- A 26 de março, a presidente do Conselho Geral frequentou a Ação de Formação de Curta Duração 

“Sessão com os Presidentes dos Conselhos Gerais”, relacionada com a avaliação, eleição e 

recondução dos Diretores, confirmando que o Agrupamento tem agido sempre em conformidade 

com os normativos legais. Mais acrescentou o esclarecimento da DGAE sobre a substituição de 

conselheiros: desde que as faltas estejam devidamente justificadas, como por baixa médica, só o 

próprio conselheiro pode renunciar ao cargo. 

- A Presidente do Conselho Geral frequentou uma ação sobre Materiais Digitais e outra sobre a 

Desmaterialização da Avaliação Externa e partilhou as suas apreensões sobre as questões de 

logística que estas práticas levantam ao Agrupamento e à capacidade de resposta do mesmo. A 

Diretora do Agrupamento referiu constrangimentos como o carregamento dos computadores, a 

sobrecarga do sistema elétrico, a lentidão do acesso à Internet quando o tráfego aumenta e a 

inexistência de um local que permita guardar em segurança todos os computadores. Mais adiantou 

que a realização das Provas de Aferição online servirá também para testar as condições existentes 

no Agrupamento. 

- A Associação de Pais (APAC) apresentou uma candidatura a um projeto para a atribuição de um 

Psicólogo estagiário ao Agrupamento, que já foi aprovado, estando selecionada a candidata que 

ficará a estagiar durante nove meses. Com a comparticipação da APAC e do Agrupamento, existe a 

possibilidade de prolongar o estágio por um ano. A Diretora do Agrupamento relembrou que foi a 

Direção que solicitou à APAC a candidatura ao projeto para um estágio profissional promovido pelo 

Centro de Emprego. 

- O conselheiro José Marques Oliveira considerou dever ficar registado em ata de reunião do 

Conselho Geral que a nova página do Agrupamento está muito melhor do que a anterior. A 

presidente lembrou que na ata anterior já havia sido feita referência à nova Página e acrescentou 

que, apesar de muito mais organizada e atrativa, ainda está informação em falta. 

Ponto três – Apreciação do Relatório de Contas de Gerência do ano económico de 2022. 

A Diretora do Agrupamento começou por dizer que o Orçamento de Estado foi aprovado 

tardiamente e que se verificou a passagem de algumas competências de gestão para o Município 

durante o mês de abril, o que obrigou o Agrupamento a trabalhar com duodécimos. 

Foi apreciado o seguinte: 

- a receita global; 

- no que a Saldos respeita, o montante dos saldos das fontes de financiamento 311, 319, 522, 513, 

541, 482 e 488, bem como do saldo da Conta Giae e dos Refeitórios; 
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- considerou-se que a nova apresentação do Relatório de Gestão é muito positiva, o que facilita a 

leitura e análise do mesmo, mas algumas rubricas deveriam ter informação complementar; 

- o conselheiro José Marques Oliveira perguntou a que se referem as receitas privadas, outros 

serviços e referiu que não é identificada a origem do saldo de sessenta e nove mil euros. Questionou 

a razão de a direção não ter aplicado este recurso em prol da escola e a razão do défice da receita 

reltivamente ao ano anterior. Acrescentou que alguns dos gráficos apresentados no documento 

estão invertidos, o que dificulta a sua leitura; 

 - a diretora esclareceu que esse saldo pertence ao projeto Erasmus; quando o projeto é aprovado 

é libertada uma verba para ser aplicada em dois anos; no ano passado estiveram parados muitos 

projetos e pode acontecer que as verbas atribuídas tenham que vir a ser devolvidas. Salientou, 

ainda, o aumento extraordinário dos bilhetes de avião, sendo necessária a existência de fundos para 

fazer face a essa despesa. Em relação ao défice da receita, este é devido à passagem do Pessoal Não 

Docente para a Câmara. As receitas privadas são aquelas que estando relacionadas com o projeto 

Erasmus, não entram nessa rubrica; estas verbas são usadas para o pagamento das despesas dos 

parceiros que nos visitam, o valor aumentou porque o número de deslocações, com o fim das 

limitações impostas pela pandemia, também cresceu. Nos outros serviços entra tudo o que não 

cabe nas restantes designações, dando como exemplo a compra de gasolina para o corta-relva e 

aquisição de juntas para arranjo da canalização; 

- o conselheiro João Vinagre elogiou o documento pela sua apresentação, considerando-o claro e 

atrativo. Salientou que é um documento muito importante para as instituições e que deve servir 

para memória futura. Uma vez que o número de alunos aumentou em 2022, questionou  a 

existência de menos turmas. Referiu que a rubrica relativa aos saldos não está clara e sugeriu a 

existência de uma terceira coluna com percentagens na página dezassete. Considerou que a 

conclusão necessita de ser trabalhada, pois está muito sintética e pouco clara; 

- a diretora do Agrupamento esclareceu que foi feita a distribuição da rede que se achava compatível 

com o Agrupamento. No entanto, com as transferências de outros Agrupamentos e pelo aumento 

da imigração, verifica-se um excesso de alunos por turma - turmas que deveriam estar com vinte e 

seis alunos, estão com trinta. 

Após a análise do Relatório da Conta de Gerência do ano económico de 2022, o mesmo foi aprovado 

por unanimidade. 

A Presidente: Cristina Fortes 

A Secretária: Ana do Carmo 


